
男性 21 57%

女性 16 43%

10代 3 8%

20代 4 11%

30代 8 21%

40代 9 24%

50代 9 24%

60代以上 5 13%

在宅 7 18%

施設 7 18%

医療関係 5 13%

学生 3 8%

その他 16 42%

興味あった 21 49%

必要なこと 17 40%

大変良い 10 33%

良い 17 57%

普通 3 10%

あまり良くない 0 0%

良くない 0 0%

ホームページ 8 22%

チラシ 21 57%

知人の紹介 2 5%

その他 6 16% 当日の案内、学校

バリアフリー展ワークショップ

職種

受講目的

(複数回答可)

講義内容

何で知った

行政書士,介護事業会社本社勤

務,訪問リハPT,日本語教育,事

務,教育関係,フィリピン送出し

機関

同じ施設にベトナム人が入れ替

わり来ているが、自分は在宅担

当なので、詳しくわかっていな

いので

今年中にベトナムから受入れ予

定、アフターファイブの部分で

よろしくと上から言われてい

る。

その他 5 12%
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バリアフリー展ワークショップ

外国人と働く上での言葉の壁が難しい

資料はありがたかった。

外国人の受入れに際して施設のハード面で整備、例えばイスラムのムスリム対応

祈祷室を作ったなど事例がありましたでしょうか。

感じたこと(記述)

初任者研修の講師をしているのですが、資料にあった通り方言であったり専門的

な言葉であったり、覚えることが多い中体力的にも難しくなっている様子が多く

見かけます。本日お聞きしたことを頭に置き工夫をもっとしていこうと思いま

す。ありがとうございました。

今後参考にさせて頂きます

今も外国人の方で介護施設に居られます。自分の職場にはいないが自法人の現場

の方に何か伝えれるものが得られるだろうかと聴かせていただきました。

今後、自施設でも外国の方の介護実習生の受入れがあるとのことなので、コミュ

ニケーションはもちろん色々と困った事等助けて頂きたいと思います。

働く外国人の人種・国分布が知りたかった。

自己紹介が⾧い

これから専門学校を卒業して働いていく上で自分で体験しそうなことなので、勉

強になった。

もう少し⾧い時間をかけて、もっと聞きたかった。

ざっくりとは施設の人の話で聞いていたが、本日の話で基本的なことがわかりま

した。

問題点の具体的事例を簡潔にまとめていただいてわかりやすかったです。

企業のワークショップのように自社製品をアピールする意図がなくよかったで

す。

現在の状況がよく理解できました。貴重な話ありがとうございます。

外国人の状況がよく分かりとてもよかったです。ありがとうございます。
今の職場でフィリピンの留学生を受け入れているのでお話を聞けて

参考になりました。ありがとうございました。
一般論的な話で面白みなかった

現実的なところがよく分かりました。ありがとうございました。

自身が留学生であったため役立てることがあればと、ヒントを探しに来ました。

非常に役立つ内容と感じました。

外国人のことを熱心に考え、良い方向に進むためにどうするべきかを考えていて

とても面白かった。タメになった。


